Examen Canguro Matemático 2004

Nivel Benjamín

Soluciones

Problema 1

   Observamos que una secuencia completa consta de 7 figuras. Para completar la primera secuencia Luis oprime 6 veces el botón, ya que, la primera figura aparece automáticamente en la pantalla. Si Luis oprime 70 veces más el botón completa 7 secuencias más, es decir, cuando Luis ha pulsa 76 veces el botón en la pantalla aparece la figura 
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   , por lo tanto si Luis pulsa 3 veces más el botón para completar las 79 veces, en la pantalla aparecerá la figura   .  Por lo tanto, la respuesta es d).

Problema 2 

  Puesto que Drini encesta el primer tiro, falla los siguientes dos, encesta los siguientes tres  y así sucesivamente, el número de tiros acertados es 1 + 3 + 5 + 7 +… y el número de tiros fallados es 2 + 4 + 6 + 8 +…. .Como el número total de tiros es 36 = 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8, entonces Drini falló 2 + 4 + 6 + 8 = 20 tiros. La respuesta es a).

Problema 3

  Que 
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 sea múltiplo de 12 implica que este número sea divisible exactamente entre 12, es decir, que al dividir 
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 entre 12  se obtenga residuo 0. Por otra parte observamos que al dividir 2000 entre 12, obtenemos 8 como residuo, por lo tanto necesitamos sumar 4 al número 2000 para así obtener un residuo igual a 0. Por lo tanto la respuesta es d).

Problema 4

   La cantidad de días que pasan antes de que Ramón, Adrián y Erika vuelvan a reunirse debe ser divisible por 4, 6 y 3. Si encontramos el mínimo común múltiplo de esos números, tenemos que el mínimo número de días en que se encuentran es 12. Por lo tanto Ramón, Adrián y Erika se vuelven a ver el 1 de abril. La respuesta es c).

Problema 5

  Observamos que el punto se mueve en sentido contrario a las manecillas del reloj, en el primer movimiento se desplaza 3 lugares, en el segundo 4  lugares de su posición anterior, y así sucesivamente, por lo que en el quinto movimiento se desplazará 7 lugares de su posición anterior. Así que la respuesta es b).

Problema 6

  Rey y Memo pagaron $72 por 3 boletos, por lo que cada boleto cuesta $24. Como Memo pagó $34, entonces Tribi le debe $10. La respuesta es  b).

Problema 7
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  En la figura observamos que el segmento BE mide 70 cm, ya que, el triángulo ABE es equilátero, y como la figura BCDE es un rectángulo el segmento CD mide 70 cm. Por otra parte tenemos que el perímetro de toda la figura es 456 cm. Es decir:

 AB + BC + CD + ED + AE = 456, entonces; 70 + x + 70 + x + 70 = 456, por lo que,

210 + 2x = 456. Como 456 – 210 = 246, entonces, 2x = 246, por lo tanto x = 123 cm.

Entonces la respuesta es d).

Problema 8

  Observemos que: 

  5 = 2 + 3

10 = 5 + 5

17 = 10 + 7

26 = 17 + 9

37 = 26 + 11

  Por lo tanto el número que sigue es 37 + 13 = 50. La respuesta es a).

Problema 9

  Observamos que  si en la figura  


[image: image6.png]dem
F c
dem
E D

5cm




acomodamos los triángulos blancos de la manera siguiente: 
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  Obtenemos el triángulo ACE de base 8 cm y altura 5 cm.  Por lo tanto el área sombreada es el área del rectángulo ABDE menos el área del triángulo ACE.

  Área del rectángulo es 
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  Área del triángulo ACE = 
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 = 20 cm2. 

  Por lo tanto el área sombreada es 40 cm2 – 20 cm2 = 20 cm2.  La respuesta es c)

Problema 10

  Primero contamos todos los rectángulos de la figura 1, éstos son 4 (los cuadrados también son rectángulos). Luego contamos los rectángulos de la figura 2 sin incluir los que ya contamos en la figura 1, éstos son 8. Por último contamos los rectángulos de la figura 3 sin incluir los que ya contamos en la figura 1, éstos también son 8. Esto da un total de 20 rectángulos. La respuesta es c).
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Problema 11

  La forma de resolver el problema consiste en probar con cada una de las opciones hasta encontrar la respuesta correcta. Al hacer esto nos damos cuenta que la respuesta es c) ya que:

  Ángel tiene $25, va a la tienda y compra un canguro cuyo precio es $11, por lo tanto Ángel se queda con $14. Luego regresa a la tienda y cambia el canguro por un perro, como el animal es de menor precio le devuelven la mitad de la diferencia de los precios entre el canguro y el perro, es decir, le devuelven 
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. Por lo que ahora Ángel tiene $14 + $2 = $16. Posteriormente cambia el perro por el perico, como el precio del perico es mayor, Ángel tiene que pagar la diferencia de los precios, es decir, Ángel paga 
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. Por lo tanto, ahora Ángel tiene $16 - $10 = $6. Por último cambia el perico por el canguro. Como el precio del canguro es menor le devuelven la mitad de la diferencia de los precios, por lo que le pagan 
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. Entonces finalmente Ángel se queda con $6 + $3 = $9. La respuesta es c).

Problema 12

  Contemos el número de caminos diferentes desde A a cada vértice. Por ejemplo para ir de A a B hay 2 caminos diferentes, ir de A directamente a B ó ir de A a B pasando por D. De la misma manera, de A a D hay 2 caminos diferentes, ir de A directamente a D ó ir de A a D pasando por B. Por lo tanto de A a C hay 48 caminos distintos. La respuesta es c).

Problema 13

  Por cada amigo tenemos 5 hermanos conejos, y por cada hermano conejo tenemos 5 hijos conejos, así que en total tenemos 5 * 5 = 25 hijos conejos, si incluimos a los 5 hermanos conejos y al amigo conejo tendremos un total de 31 conejos por amigo, y como son 5 amigos conejos tendremos un total de 5 * 31 = 155 conejos, ah,  pero falta incluir al señor conejo. Por lo tanto en la fiesta se encuentran presentes 156 conejos. La respuesta es d).

Problema 14

  Llamemos l al lado del cuadrado y r al radio del círculo. Puesto que 
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. Por lo tanto el área sombreada es 

(área del cuadrado ) – ( área del círculo )=
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 La respuesta es c).

Problema 15

   Observamos que si en la figura:


            Figura A

realizamos los siguientes cambios obtenemos la figura B
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  Aquí observamos que la primera línea de puntos de la figura A constituyen la última línea de la figura B, la segunda línea de puntos de la figura A forma la cuarta línea de la figura B y que los puntos extremos de la quinta línea de la figura A se convierten en los puntos extremos de la primera línea de la figura B. Entonces se necesitaron 5 monedas para obtener la figura de B. 

  Los puntos sombreados son aquellos puntos que se movieron de su posición original en la figura A para obtener la figura B. La respuesta es b).

figura 3.
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